

№ 9 (3081)
1 марта
1945 г.
(четверг)

Колхозная ПОДСОЛКА

Цена номера 10 коп.
Выходит один раз в неделю по четвергам
Число изданий XV.

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райисполкома Горьковской области

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

На Землявском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска обрвали атаку крупных танковых и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике мы удержали 22 февраля поспетать наши части от северного победоносного Восточбергского брота В тридцатые бои...

Войска 1-го Валуевского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром позаванской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Позвань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боя наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взяты также командиры крепости генерал-майор Маттери вместе с его штабом, 300 автоматов, большое количество боеприпасов...

10го-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно прусской группировки противника и, сжавши кольцо окружения, взяли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Шинте — мощным опорным пунктом обороны немцев. В бою за Шинте наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 танков, 10 бронетанков и 60 орудий. Захвачено 60 орудий, 103 пулемета и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 11-го Валуевского фронта овладели городом Черек — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северозападной части Позвань. В бою за Черек уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 25 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продвигая наступление западнее Позвань, Хойнаке, упорно сопротивлялись противнику и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории окрестности города Шторлау, Штегер, Лахверт, Вальдберг и Бульц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Фридрих, Прибуз и вышли к реке Небе, жмущие город Губен. В десят тысяч советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2 тысячи солдат и офицеров. В городе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и взяли ряд кварталов. 23 февраля советские части захватили в кюжной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах боялись и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.



В Красносельской МТС, Сталинградской области, кузнец И. А. Андрус (справа) и молотобойцы Я. Ф. Шовток, ремонтник А. Г. Савинский выкатывают 140—150 пружин из машины. Фото А. Бриньва. Фотохроника ТАСС

Бороться за звание передового

С отчетного собрания в Докучинском промкохозе «Новый путь» На отчетное собрание пришли все колхозники. Каждому было интересно послушать, каковы результаты работы промкохозов в 1944 году, чем помогли они — колхозники — государству в борьбе с нехватками в сырье.

На совещание за один вечер: отчет правления промкохозов за 1944 и задачи на 1945 сельскохозяйственный год. Из отчетного доклада было видно, что январю штурмидом закончили в истекшем году, самокормилку, заложившие пункты горючих, выжидая свои свой труд в общее дело разгрома немецких захватчиков. В результате ускорной работы труженников полей колхозов, своевременно справившись с сельскохозяйственными работами, полностью рассчитавшись с государством по всем видам обязательств, стали сверх плана в фонд победы 369 тысяч зерна (десятого обязательства отчет). Отметили хороших людей промкохозов и являющихся передовиками.

Больше забот о семенах

Приближается весна. Идут горячие дни подготовки к проведению весеннего сева. Но не забудется этого в Азовском районе, где в колхозах и совхозах ведется нехватку много семян овса, картофеля и других культур. В Азовске нет совершенно семян гороха. До сих пор в колхозов не закончен ремонт плугов, бороз и другого сельскохозяйственного инвентаря, плохо идет вывоза навоза.

Использовать все резервы

Хорошо готовятся к проведению весенне-посевной кампании Кузнецовский колхоз «Вторая пятилетка», Кузнецовского сельсовета. Здесь полностью закончена уборка урожая, закончено их оптопирание и трирование. Подготовлены все поторабатывающие инвентаря, ремонтируются трактора. Их плана 700 возов навоза вывезено 609, возов вывезено 500, закончено их оптопирание и трирование, главным образом на сараях и крупном рогатом скоте. Немало готовится к севу и Кузнецовский колхоз

С районного совещания школьных работников

Состоялось районное совещание директоров средних, семилетних школ, заведующих начальных школ района. Было обдумано доклад за. ронот тов Шапалова о результатах XIX пленума областного комитета партии.

Выступившие в прениях: Потапова — директор Восточной семилетней школы; Зайцева — заведующая Караской школой; Шиллаев, Восток и Шаповалов — учителя Воскресенской средней школы; Фуршова — директор Балчиновской средней школы и другие докладчики. Отметили то организующее значение, которое имеет резолюция о работе школ области и города Горького.

Центральное место во всех выступлениях заняла работа в школах. На местах имеются ряд фактов, когда дети неучащих или только потому, что родители советские школьники не имеют возможности и по-прежнему заняты вывозкой урожая. До последнего времени в Есерово школу не посещали дети Вашина.

F-1281

Ремонт сельскохозяйственных машин

Важнейшая задача. Приближается лет весеннего сева. Сейчас в колхозов наступила страдающая пора завершения подготовки к проведению этого важнейшего государственного мероприятия.

Проходящая в феврале пленум областного комитета партии в своем решении установил сроки по каждому виду работ по подготовке к весеннему севу в 1945 году. В одном из пунктов решения пленума обкома ВКП(б) записано: «Обязать обком, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов до 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов, прицепов сельскохозяйственных машин и монно-го сельскохозяйственного».

Многие колхозы нашего района это указание областного комитета партии восприняли как боевую задачу и действенно и на сегодня все сельскохозяйственный инвентарь отремонтировали и привели в полную готовность. В таких колхозов: Купцовский, Владимировский, Воскресенский, Асташинский, Подоничинский, Стрельковский и многие другие. Завершен ремонт и Воскресенский МТС.

Но есть и такие колхозы, где руководители колхозов, которые много дела проносят в платель, уверяя, но практически по проведению ремонта не удерживаются о планах. Взяв в пример колхоз «Трактор» тов Рыбакова здесь большое количество поторабатывающего инвентаря надо основательно ремонтировать. Однако, он до сих пор не только не приступил к ремонту, но даже не назвал кузнецов. Не ремонтируют сельхозмашины председатели Шуджинского колхоза т. Шаров, Левинского т. Бовин, Пондоловского т. Семенов. Не приступил к ремонту ни один колхоз Зяблицкого сельсовета. В результате этой безответности план ремонта сельскохозяйственного инвентаря и машин по району выполнен не более, как в 70 процентах.

Руководители колхозов и сельсоветов должны понять, что успех весеннего сева решают не только семена, глина, но и в большей степени состояние поторабатывающего парка, бороз, саялок. Потому ремонт инвентаря должен стоять во главе, в том же уровне с приобретением и очисткой семян, с обработкой гряд, с заготовкой и вывозкой на поля удобрений. Задачам главного сельского совета и колхозов, отстоящих с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и пришедших сельскохозяйственных машин, приделывать все силы и силы, чтобы вышедшее мероприятие, способствующее получению высокого урожая, было выполнено и семей крайний срок.

А Шубина



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За образцовый порядок в партийном хозяйстве

Требовательность и дисциплина — важнейшие условия, обеспечивающие высокий уровень партийной работы...

Прежде всего, партийные документы должны храниться так, чтобы исключалась всякая возможность их потери или хищения...

Секретари первичных партийных организаций должны вести поведенческую борьбу с фактами небрежного отношения коммунистов к хранению своих партийных документов...

СМИНАР АГИТАТОРОВ

27 февраля состоялся районный семинар агитаторов, созванный райкомом ВКП(б). Участники семинара с большим интересом прослушали лекцию представителя обкома ВКП(б) тов. Черевочкина...

Кроме этого были заслушаны доклад за райком тов. Прикладского «Агрономические и органи...

Только беспечность привела коммуниста Рабова Н. Г. к потере партийного билета

Проверка партийного хозяйства в первичных партийных организациях секретарей, что отдаленные секретари партийорганизаций нарушают порядок в учете коммунистов, несвоевременно сдают членские партийные взносы...

Недостатки в ведении партийного хозяйства являются следствием безразличного отношения к делу некоторых секретарей первичных партийных организаций...

Оргинструкторский отдел райкома ВКП(б) и его инструкторы должны последовательно осуществлять контроль за состоянием партийного хозяйства в первичных организациях.

А. Колотилкин, зав оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Второй Украинский фронт



В Венгрии Переправа техники через Дунай. Фото Б. Лесина и Г. Ковалова. Сфотографировал ТАСС

Рейд по проверке колхозного животноводства

Животноводство не в почете

Во Владимирском колхозе им. Сталина животноводству уделяется мало внимания. Проверка работ фермы, провешенной бригадой, пришлось много раз указывать правлению колхоза...

Не лучше положение и с помещиками для скота. Свиноводы, телятник и овчарник по сих пор не оборудованы и не утеплены. В коровнике и на скотном дворе много навоза, но его не вывозят. Режко не выделены подстилки. Ветфельдер колхоза тов. Далекова мало бывает на ферме и не контролирует ее работу...

Проверочная бригада указала правлению колхоза на все недостатки и предложила их устранить в ближайшее время.

Члены контрольного поста Панкратовы, Мигуновы, Ситнова

Наступил час расплаты

Мы с нетерпением ждали этого дня. Он пришел. Игнорировали тысячи артиллерийских орудий. Чтобы представить себе размеры наступления и силу советского огня...

По полям и дорогам войном являются вражеские машины, лошади и тысячи трупов немцев. Мостами дороги так забиты вражескими трупами, что трудно проехать.

Много советских и польских людей просят по этим дорогам, но ни у кого нет чувства, ни жалости к безобразиям фрицев. Пусть вала от прокаткой Германия по лесам и болотам...

Неумолимо в свои обреченности, немцы с неслабейшей злобой впадают на все советские люди. Несколько дней той злобы замка в одной из полянок деревни трупов наших бойцов сохаты в ямы. Коротай бой. Созла тяжело раненых бойцов оказалось в плену. Немцы ушли на них дикуму расправу. Пленных козлов штырями, а убитых валили с края на край. У Лисса догнать немцев. Их вырезали гитлер, затем выпернули югов. Наконец, они из убитых все е те плохо опережая на автоматах. Сюбста — как мы видели замученных бойцов — повалили за смерть той же злобой жестоко отомстить врагу.

Через три дня после этого случая нам пришлось вести бой с окруженной вражеской группировкой немцев вдесятеро потерявших советской помощью за смерть наших замученных бойцов.

Нерезко, не прижмем бои немцы десятками выходят из лесов без орудий, а подымают ружья. Замерзшие и обомшленные они склеиваются в плен, проваляная Гитлера и других руководящих фашистов в плену. Наши бойцы с омерз...

Германия 26 февраля 1940 американских самолетов бомбили железнодорожные объекты в районе Берлина. Обрушился мост из сас дубов футанских и 800 тысяч штук вагонетных бомб.

Уничтожены союзников и боевые объекты их армий признают не имеют оспаривать результаты самообследования. «Полная победа над немцами уже близка» (Сталин). В последнем ряде рад гласит объявление войны державам оси Гитлеровцы уничтожили на страны Южной Америки Голландия, Венесуэла, Чили, Перу и другие объявив войну Германия. Но порвала связь с Германией одна Аргентина. Турция объявила войну Германии и Япония одобряет ее. Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

ниме смотрят на этих гитлеровских доводах. В бою наши войнам прокаткой исключительную храбрость и стойкость, своиственные лишь советскому бою. Веди бой за дер С. трупины наших бойцов заняла двухсоты тысяч немцами. В течение двух дней они отбегли 27 артоных контратак противника. Немцы подползли на 10—15 метров к дому, но наши солдаты снова бросались в бой и гнали от себя превосходящих немцев. И хотя в подвале стало почти безнадёжно, находясь в доме сибиряк Андолин вызвал группу нашей артиллерии на помощь. Десятиками и срывался лебедь в район домика. Немцы не выдержали и отошли.

Самыми раската артиллерийских залпов. Войдет на территории Германии. Наши бойцы, срезав большой период, отбили противника. Сделав большой артобом салюты, писать письма — доброй, на Родину. Далеко позади остались Сталинград и Киев, Москва и Одесса. Война перенесена в юго-восточный америк. В этот обреченный период, десант начал 1941—42 годом, сравнить с настоящим, то реально становится на сердце.

Дорогие земляки! Мы сейчас шадем от вас. Нам разрешил разрешение поле недавних сражений. Не позволяйте ни одному из вас встать, о родных и близких, о нашей могучей Родине — Советском Союзе — саком славном и могучем государстве во всем мире.

Майор Ал. Фуршов.

В народном судьи

Современный и застенчивый ремонт тракторист способен успешнее проведет несвоевременного сева и других сельскохозяйственных работ. Работы МТС, как никогда, обязаны строго соблюдать трудовую дисциплину и всемерно стремиться к тому, чтобы закончить ремонтные работы в установленные сроки.

Трактористки Т. Волосова, Б. Маслова, Я. Андреева и Б. Ершова выполняли в эти дни работу, ушла домой и пропустила от двух до 10 дней. Нарушил труд, рассмотрел дело о нарушении трудовой дисциплины несоответственно на производстве, привлекла Колосову, Маслову и Ершову к 4 месяца исправительно-трудовых работ по месту службы.

Вышел секретарь Вытского сельсовета Бугалов, покуда от прожигателя в лесу. Вызванго триком Родисовой в подорок лугу, освободила ее от уплаты государственных налогов и извозов, для чего выдала ей ложную справку о наличии в семье малолетнего ребенка.

Народный суд приговорил взысканию Бугалову к полугоду лишения свободы и Родисову, за два зватки, к 1 году лишения свободы. 860 осужденные заключены под стражу.

О. Федотов, Н. Н. ОХАЛНИКОВ.

Международный обзор

Теперьшее взаимное наступление, приближающееся к вымыслу своему пункту, является чудом планирования организации и исполнения.

Огромные впечатления по всем мир провалили данные о немецких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина по делу Красной Армии. Обозреватели отметили, что немцы за 40 дней боя на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подтверждая, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На дивоты в Лондоне лорд Оттоброджи, подчеркивая историческое значение одностороннего заявления: «Красная Армия уничтожила сукой-техника в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии мо...

жет обесценить мир и гарантировать нас от новых войн».

23 февраля началось наступление союзников на Западный фронт. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рур и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Дортмунд, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже Верховный Главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенхауэр заявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев в излучии от Таля и не намерены прекращать наступления ни на одном из участков Западного фронта». Стремится дезорганизовать транспорт противника, союзники предприняли сейчас ряд массовых захватов на железнодорожные узлы.

Воспроизведена типографией ред. «С. П.»

НАРОДЫ демократических стран мира с восхищением и признательностью вспоминают исторические победы нашей Армии в день ее 27-го годовщины. Английская газета «Таймс» писала: «Ни одна армия мира не совершила столько побед и не провела столько храбрости, как эта армия Советского Союза».

Советское командование в организации любой военной операции превосходит все то, что мир когда-либо знал». «Вот и теперь мы видим, что в борьбе с силами фашизма и коллаборационизма в Англии и США выдвинулись видные государственные общественные деятели. Министр финансов США Моргану в своей речи, пережившей по всей стране, подчеркивал торжественные слова: «Соединенные Штаты являются обладателем традиционного искусства, поглавляющего чрезвычайно искусным руководителем, на чинах от сэра Маршалла Сталина до великих генералов, которые превозмощи военное искусство немцев и побеждают их».

МЦ 91664